



竞逐新赛道 奋勇争排头

## 盐都金融锐意进取向未来

□徐慧蕾



政银企专场对接会现场签约仪式

经济兴,金融兴;经济强,金融强。经济是肌体,金融是血脉,两者共生共荣。10年来,盐都金融与经济互促共融、同频共振,“四重奏”奏响金融助力经济高质量发展新篇章。

县域金融生态环境综合评估连续2年排名全省前十,自2014年起,连续8年保持江苏省“金融生态优秀县”称号,排名逐年进位。

聚焦“一中心、一街区”建设,重点打造以高新区中央商务区为载体,神州路街区为依托的城西南片区区域性金融中心和特色化金融街区。短短几年,神州路沿线快速发展,已集聚10多家金融机构。

完善上市挂牌后备企业资源库,全区8家高企列入市50家“金种子”企业库,细化“一企一策”推进方案,形成了企业上市和新三板挂牌梯次推进格局。累计培育2家上市企业、11家新三板挂牌企业、284家苏股交挂牌企业,居全市前列。

党的十八大以来,盐都金融系统坚持稳字当头、稳中求进工作总基调,奋发有为、迎难而上,立足新发展阶段,完整、准确、全面贯彻新发展理念,努力构建新发展格局,统筹做好金融支持经济发展和疫情防控各项工作,认真落实服务实体经济、防控金融风险、深化金融改革三项任务,全区金融生态进一步优化。

征途漫漫从头越,奋楫扬帆向未来。盐都区地方金融监管局局长沈曰明表示,盐都区地方金融监管局将深入贯彻落实“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”总体要求,坚持着眼全区大局,统筹发展和安全,主动担当,真抓实干,奏响丰富金融体系“交响乐”,唱响服务实体经济“主旋律”,吹响走向资本市场“冲锋号”,弹响优化金融生态“协奏曲”,为加快建设“四个示范区”和勇当沿海地区高质量发展排头兵贡献更多金融力量,以实际行动迎接党的二十大胜利召开!



“守住钱袋子 护好幸福家”防范非法集资宣传进社区



企业资本市场培训



严厉打击各类非法金融活动宣传



政银企专场对接会

## 全区企业上市工作推进会



全区企业上市工作推进会

### 集聚金融要素 奏响丰富金融体系“交响乐”

10年来,建行盐都支行、南京银行盐都支行、浦发银行盐都支行先后落户盐都区;光大银行盐城分行、苏州银行盐城分行、东北证券盐城腾飞路证券营业部先后开业运营;新设立开业6家小贷公司、3家转贷公司、1家融资担保公司等,逐步形成了覆盖银行、证券、保险、基金和地方金融等领域,种类齐全、竞争充分的金融市场体系。

2021年度,盐都区地区生产总值是2012年的2.1倍;全口径工业开票销售同比增长16.8%;规上服务业企业营收同比增长27.2%。驻区银行机构存款余额由2012年12月末的207.81亿元增长到2022年8月末的580.86亿元;贷款余额由155.86亿元增长到769.8亿元;贷存比由75%增长到132.53%。地方法人金融机构资本

充足率15.8%;拨备覆盖率367.76%,比2012年末的6.74%高361.02个百分点;流动性比例62.25%。

精准服务民生事业,保险惠民保障有力。保险扶贫服务成效较好。为全区2万余建档立卡低收入人群办理了“扶贫保”,覆盖率100%,让贫困群众真正感受到获得感、幸福感。民生三项保险投保底有力。今年全区民生投保底综合保险缴纳保费515.05万元,1至8月共理赔802例,赔付344.29万元。农业保险扎实开展。2012年至2021年,人保财险盐都支公司累计保费收入3.65亿元,今年以来(截至8月末)农业保险保费收入4673.55万元,占当年保费收入的37.62%;为13047户受灾农民提供理赔服务,理赔金额757.09万元。

### 引灌“金融活水” 唱响服务实体经济“主旋律”

企业是实体经济的主体,金融是实体经济的血脉。10年来,盐都区坚持以深化政银企对接为抓手,采取“线下+线上”双线联动模式,为服务实体经济发展搭建金融“助企桥”。建立金融服务企业“三项机制”,通过建立健全线上线下银政企对接联动机制、政策性融资担保公司增信服务机制和企业对接多层次资本市场扩大直融机制,进一步畅通中小微企业直接和间接融资渠道,提升服务实体经济和乡村振兴成效。

认真落实“企业大走访、项目大推进、产业大招商”要求,在全区第一轮“企业大走访”活动中,共收集38家企业资金需求问题,驻区银行已授信企业32家,授信金额3.42亿元,撮合率为73.03%。依托省综合金融服务平台,推动银企线上对接,切实提高融资便利度。截至目前,共有5299家中小微企业成功接入平台,累计解决3633项、177.14亿元企业资金需求,解决资金需求金额列全市前列。

大力发展战略性新兴产业、绿色金融,

切实加大对“三重一实”、民营企业、小微企业和乡村振兴等领域支持力度,推动金融“脱虚向实”、回归本源。积极推广开展“整村授信”,截至7月末,盐城农商银行整村授信目前已完成授信178.28亿元,19.74万户,其中盐都区106.35亿元,11.58万户;已用信10.1亿元、1.06万户,其中盐都区6.02亿元、0.62万户。涉及全市289个村,其中盐都区185个,盐都区占比均超过50%。

坚持定期摸排企业融资需求信息,持续组织开展季度银企对接、“金融超市”、银企对接洽谈会、专场银企对接、“行长县区行”、银行机构“进园区”“进村镇”等形式多样的政银企对接活动。引导驻区银行积极开展“信保贷”业务,加强政银担合作,充分发挥增信机制作用,推动信用体系建设,尽最大可能帮助符合条件的企业增信。2020年以来,盐都区信保贷业务共授信243笔、授信金额7.16亿元,平均每笔294.57万元,授信笔数和金额均列全市第2位。

### 深化金融改革 吹响走向资本市场“冲锋号”

资本市场在金融发展中具有牵一发而动全身的作用。10年来,盐都区充分发挥多层次资本市场在供给侧结构性改革、优化资源配置中的重要作用,引导企业积极对接资本市场,有效拓宽融资渠道,切实打通成长壮大发展通道。

盐都区按照“政府引导、企业自主、政策扶持”原则,全面摸排和挖掘优质后备资源,动态更新上市挂牌后备企业资源库。积极宣传激励政策,研究制订《关于加快推进企业上市挂牌的激励政策》和《盐都区“十四五”企业上市(挂牌)实施意见》,并将市、区两级政策文本邮寄给上市后备企业董事长,让他们第一时间了解掌握市、区政策导向,充分发挥政策激励效应。

培育上市后备资源是推进企业上市工作的前提和基础。认真宣传《高企上市行动方案》,专

门汇编印制《企业上市挂牌工作实务》,突出科创板、创业板注册制上市条件及审核重点,分享市内外企业上市成功经验。同时,通过组织开展资本项目投融资路演会、金融工作实务培训班、企业资本市场培训等多种形式的培训辅导活动,进一步坚定企业上市挂牌的信心和决心。

按照“上市挂牌一批、培育一批、储备一批”要求,梳理有关重点企业需协调解决的问题,并形成交办单,明确责任部门、单位和办结时限,形成区镇上下联动工作机制。建立高企上市服务“绿色通道”,采取“一企一策、一事一议”等方式,实事求是帮助企业协调解决注册登记、资产划拨、不动产权证办理、奖励政策落实、历史沿革审核等问题,排出时间表和路线图,力求上市挂牌工作实现新突破。

### 防控金融风险 弹响优化金融生态“协奏曲”

防范化解金融风险,特别是防止发生系统性金融风险,是金融工作的根本性任务,也是金融工作的永恒主题。

盐都区地方金融监管局成立以来,聚焦主业,切实履职履责,从严抓好小贷公司、融资担保公司、典当行等地方金融组织的现场和非现场监管,建立健全监管“白名单”制度,将法治理念贯穿监管工作的全过程,自觉运用法治思维和法治方式强化监管。严格执行“双随机一公开”制度,引导地方金融组织在合规运行的前提下,回归本源定位,着力提升服务中小微企业和乡村振兴水平。稳健推动农民资金互助合作社清理整顿工作,“三压降”水平全市领先,今年初先后受到省市攻坚战指挥部办公室书面表扬。

扎实开展金融普法宣传。盐都区积极利用“司法日”“国家安全教育日”“防范非法集资集中宣传月”等重要节点持续开展防范非法集资宣传

活动,造浓宣传声势,切实提高社会公众防范意识和识别能力。今年以来,通过“盐都人”微信公众号开展线上防非系列宣传报道6期,开展线下防非宣传进企业、进工地、进社区、进商圈专题活动6次,发放宣传折页、告知书和典型案例宣传手册等资料共2.8万份。1至8月份,全区未新发非法集资刑事案件。

建立健全协同监管机制。树牢“一盘棋”思想,完善工作协调、信息预警、定性把关、依法处置等机制,形成齐抓共管合力。聚焦农民资金互助社、企业债务风险等重点领域,强化底线思维,按照稳定大局、统筹协调、分类施策、精准拆弹的方针,紧盯风险点不放,过细做好防范化解的指导、协调和督查工作。加强风险监测排查和形势研判,做到风险早发现、早处置,坚持标本兼治,打早打小,切实维护全区金融秩序和社会大局稳定,牢牢守住不发生区域性、系统性风险的底线。